
1 

 

 

                

Seniorklubben Told & Skat København 

Referat af bestyrelsesmøde den 15. november 2021  
Skatteforvaltningen, Helgeshøj Allé 9, 2630 Taastrup  

 

 
     18. november 2021 

 

 
Deltagere Jytte Drewsen 

Bo Christensen 
Niels Chr. Christensen  
Hans Jørgen Christensen 
Jørgen Boye Jørgensen 

Erik Udby Andersen 

Lea Halvorsen   
 
 

Dagsorden ifølge udsendt mødeindkaldelse af 7. november 2021. 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

 Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger. 
 
2. Meddelelser fra formanden 

a) Seniorforeningens 75 års jubilæum 
Beslutningen at gøre årets julefrokost til et jubilæumsarrangement står ved magt; deltagende 
medlemmer vil hermed opnå en prisreduktion i form af tilskuddet på kr. 100,-. Det gælder også for 
medlemmer af Seniorforeningen, der ikke er klubmedlem; til dato har to foreningsmedlemmer 

anmeldt deres deltagelse. 

 
b) Seniorforeningens bestyrelses- og klubformandskonference 2021 

Jytte gennemgik de enkelte punkter fra konferencens dagsorden: 
o GDPR blev præsenteret og samtlige medlemmer af klubbestyrelserne skal på kursus, for at DTS 

kan leve op til forordningens sikkerhedskriterier. Vores dato bliver 26. november 2021. 

o Kontingent, jf. vores indlæg af 21. september. Bemærkningerne blev positivt modtaget af 
deltagerne, også selv om nogle klubber opererer med et årligt kontingent på kr. 250,-. Også 
ideen om efterlevende ægtefælle/samlevers mulighed for at ”indtræde” i afdødes medlemskab, 
når kontingentet for det pågældende år er betalt, faldt i god jord. 

o Medlemslister – der blev brugt utrolig megen tid på dette emne, da det for klubberne er vigtigt 
at kende til-/afgang ikke blot kvartalsvis, men månedsvis. Emnet også diskuteret på 
konferencens dag to med Jørn Rise, som vil drøfte ideerne med Rikke Martens (DTS 

sekretariat). 
o Museumsbesøg med guidet fremvisning (enkel og informativ opstilling), som også resulterede i 

en anmodning fra Mads Mikkel om assistance til en skanningsopgave, hvis Rigsarkivet giver 

accept på en ansøgning. 
 

3. Julefrokost 
Foranlediget af regeringens udmelding om brug af coronapas ved indendørs arrangementer fra 12. 

november førte til drøftelse af behovet for aflysning af julefrokosten. Vores arrangement er dog ikke 
omfattet af de nye regler, da vi ikke kommer over 200 deltagere (i dag er der 71 tilmeldte). Vi kan 

imidlertid – som en sikkerhedsforanstaltning – benytte os af muligheden for forevisning af coronapas 

ved indgangen, hvilket blev konklusionen. Samtlige deltagere orienteres. Deltagerlisten er til rådighed 
ved indgangen.  

 
Rent praktisk er der såvel runde som rektangulære 6-mands borde i kantinen, hvilket giver mulighed 
for variation. Jytte sørger for duge, Lea for granpynt og Niels undersøger ”gemmerne” på Helgeshøj 
for evt. rester af lys/plastglas. Drikkevarerne er Bos og Jørgens anliggender. Anretning på fade til 
hvert enkelt bord som alternativ til buffet drøftes med køkkenet. 

 
Bestyrelsesmedlemmerne med ledsager møder kl. 13 og benytter indgangen ved køkkenet (bagsiden 

af bygningen, der vender mod stationen). 
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4. Generalforsamling 2022 
Efter vedtægterne skal generalforsamlingen afholdes inden 15. marts og vanen tro vælges første 
onsdag i marts, dvs. 2. marts. Selv om den seneste generalforsamling blev afviklet på Helgeshøj Allé, 
må det være det letteste – såvel for deltagere som køkken – at benytte lokalerne på Engelholm Allé. 

Formanden taler menu med køkkenchefen. 
 
Indkaldelse med dagsorden udfærdiges med henblik på offentliggørelse i næste nummer af SeniorNyt 
og klubbens hjemmeside. 
 

5. Næste SeniorNyt 
Stof til bladet: 

Formandens nytårshilsen 
Indkaldelse til generalforsamling 
Invitation til rundvisning på Københavns Rådhus 
Dato for udsendelse: 

Planlagt til uge 1/2022 
 

6. Meddelelser fra aktivitetsudvalget  
Se særskilt referat af dagens udvalgsmøde side 3-4. 

I supplement til dette referat, punkt 3 (bustur), blev oplyst, at Fondet af 1844 – for så vidt angår 
medlemmers ledsager – kun yder tilskud til transport; fortæring under arrangementet skal betales 
100 % af ledsageren selv. 

 
7. Meddelelser fra kassereren, herunder regnskab og den økonomiske situation 

Kassereren orienterede om udgifterne til efterårets tre arrangementer, generalforsamling 12.500 kr., 
Nyhavn-turen 1.800 kr. mens havnerundfarten havde kostet ca. 6.300 kr. Til trods for disse udgifter 

udtrykte Niels tilfredshed med den økonomiske situation. 
 

8. Eventuelt  
Der var ikke yderligere bemærkninger. 
 

9. Næste møde  

3. februar 2022, kl. 10:00, i Høje Taastrup (Helgeshøj). 

 
 

Referent: Jørgen Boye Jørgensen 
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Seniorklubben Told & Skat København 

Aktivitetsudvalget 

Referat af møde den 15. november 2021 
Skatteforvaltningen, Helgeshøj Allé 9, 2630 Taastrup 

 
18. november 2021 

 
 
Deltagere Bo Christensen 

Hans Jørgen Christensen 
Jørgen Boye Jørgensen  

Erik Udby Andersen  
Lea Halvorsen 
 

Til stede Jytte Drewsen 
 Niels Christensen  

 
  

Dagsorden ifølge udsendt mødeindkaldelse af 7. november 2021. 
 
1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordnen blev godkendt.  
 

2. Evaluering på afviklede udflugter 
Nyhavn på kryds og tværs – 23.september 2021 – tovholder Bo 
Vanen tro en interessant rundtur med Kim Greiner til spændende steder på begge sider af Nyhavn. 

Rundturen havde 23 deltagere, hvoraf de 21 deltog i den efterfølgende spisning på Restaurant Els. 
 
Havnerundfart/fællesarrangement – 29. september 2021 – tovholder Hans 
Efter afgang fra Nyhavn blev kursen lagt mod Søndre Frihavn, hvor tidernes aktivitet gennem den 

seneste snes år er erstattet af nybyggeri med mange milliondyre lejligheder samt erhvervslokaler. Efter 
en afstikker til det 300 år gamle Trekroner Fort fortsattes til kanalerne ved Christianshavn og 

Slotsholmen. Fra egne rækker deltog 41 og fra Nordsjælland 10, som efter sejlturen hyggede sig ved 
frokosten i Marineforeningens lokaler på Holmen. 
 

3. Status på kommende udflugter 
Københavns Rådhus – tovholder Jørgen 
Rundvisning vil finde sted tirsdag 1. februar 2022, kl. 10, formentlig stadig til en pris á 170 kr. pr. pers. 
Med hensyn til frokost i forlængelse af besøget begrænses mulighederne til to steder, og valget faldt på 

Restaurant Karla på Dantes Plads med stedets platte. Pris for rundvisning sættes til kr. 150,- og inkl. 
frokost med 1 genstand til kr. 350,-. Invitation i SeniorNyt nr. 68. 
 
FN-byen i Nordhavn – marts/april 2022 – tovholder Erik 
Tilbagemelding på en ny henvendelse til FN-Byen mangler; vedkommende savnede ”emne” for besøget. 
Oprindelig ønskede vi indsigt om flygtninge, men i dag kunne WHO og covid-situationen være lige så 

interessant. Også mulighed for lidt frokost, gerne i rimelig afstand, undersøges. Arrangement skal være 

afklaret senest primo marts 2022 af hensyn til invitation i SeniorNyt. 
 
Rundt på indre Nørrebro – tovholder Bo 
Oprindelig udsat til efter feriesæsonen i det nye år, men lykkes det ikke at gennemføre FN-Byen som 
tiltænkt, vil Bo tage kontakt til Kim Greiner med henblik på gennemførelse i foråret. Aftalen med Café 
Sebastopol skal naturligvis erindres i dette sammenhæng. 

 
Bustur til Told- og Skattemuseet – maj 2022 
Den ikkebindende undersøgelse om interesse for deltagelse i dette arrangement resulterede i en snes 
tilbagemeldinger fra medlemmer, hvoraf enkelte tilkendegav ”ikke interesseret” eller ”ja, men maks. de 
indikerede kr. 350,-”. 
 
Fra Bestyrelses- og klubformandskonferencen kunne Jørgen oplyse, at Fondet af 1844 vil revurdere 

størrelsen af tilskuddet (i dag 10.000 kr.), når man kender dette års økonomiske slutresultat; det kan i 

bedste fald betyde en reduktion af egenbetalingen. 
 
Rundvisning på Told- og Skattemuseet alene vil ikke vare mere end eller lidt over en times tid, så hvis 
tiden skal udnyttes optimalt, må der noget mere sightseeing til i det jyske. To emner blev bragt i 
forslag, et stop på hjemturen i Christiansfeld (UNESCO) og besøg på Kobbermølles Industrimuseum lige 
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syd for grænsen, sidstnævnte bør dog finde sted mandag eller tirsdag, hvor guidet rundvisning kan 
gennemføres (iflg. formanden for Haderslev-klubben). 
 
Nordsjællands interesse for fællestur holdes i erindring. 

 
 

4. Ideer og forslag til fremtidige arrangementer  
 Mosede Fort 
 Christianshavn på kryds og tværs 
 Rundtur i Københavns Lufthavn 
 Slavernes historie i Frederiksstaden 

 Kongernes fodspor i Frederiksstaden 
 Julemærkehjemmet Liljeborg, Roskilde 
 Christianshavns Mølle (Lille Mølle) 
 Rockmuseet Musicon, Roskilde 
 Byens historie v/Tomkimguided (medlemsforslag) 
 

Der er siden sidste møde ikke modtaget medlemsforslag. 

 
5. Eventuelt 

Næste møde: Torsdag 3. februar 2022, kl. 10.00, i Høje Taastrup (Helgeshøj).  
 
Der var ikke yderligere bemærkninger. 
 

Referent: Jørgen Boye Jørgensen 
 
 


